OECATUYHDBIE APOBU U
METPUYECKAA CUCTEMA
MEP.



Llenb Haluero ypoka

* [lecaTnyHble Apodun NosIBUNUCL B MateMaTuKe ropasao paHblue,
4yeM COBPEMEHHbIE €ANHNLbI UBMEPEHNS — METPbLI U TPaMMBbI.
YnobcTBO 0bpalleHns ¢ 4eCATUYHLIMU APOOSAMM NPUBESIO K
TOMY, YTO MaTeMaTu4ecKkoe n3obpeteHne — 4ecATUYHbIE OApOobU —
NOBMNSINO Ha BCIO AEATENLHOCTb II0AEN, CBA3AHHYIO C
N3MEPEHUAMU: NKOAMN NEPELUSIN Ha €OUHYI0 CUCTEMY U3MEPEHNS]
BEMUYMH — TaK Ha3bIBAEMYIO METPUYECKYIO CUCTEMY MEP.




MaTtemaTndeckas pasMmmnHka

* B uncne 9753124 otgennte 3andaTon ogHy LUnMdpy cnpasa u
npoynTanTe noslyvYmBLUYOCA ECATUYHYIO OPODb.
[locneooBaTenbHO caBuUranTe 3Ty 3anATylo Ha O4HYy Undopy
BIEBO U KaXabIN pa3 YntanTe nony4vymeLLeecs Yncno.

« 3anonHuTe Nponyckn: 1M=...cM; 1KM=...cM; 1Kkr=...r; 1 am=
...MM; 1CM=...MM.

O0BsaCHUTE, UCIOJB3YS CJIOBO <«IIPOIEHT», UTO O3HAUAIOT CJHEAYIONIHE YTBEP K-
IeHUsA:

a) 10 ropoxxan u3 xKaxaAbpIXx 100 XOTAT yAYYINUTE CBOU KUJIUIHBIE YCIOBUS;

0) 56 genoBer u3 Kaxkabix 100 BrICKasaJuch 3a HEOOXOAUMOCTH YJIAYUIIIEHUSA KO-
JIOTUH;

B) u3 KaxApIXx 100 HOBOPOXKIEHHBIX 52 — MAJbLUYNKH;

r) us kaxapix 100 moapoctxkos 74 xoraT UMETh AOMAINHUX MUBOTHBIX.




CamocTtodarenbHaga paboTa

Bapuaum 1

L

3anuinuTe B BUAE AECATHYHOU ApoOu:

7 25 1
= 3 =3
3) 16 B) 1300 n 5
18 3 1
B, 5.5 L,
®) To00 ) 235 ®) 35

. Banumure B BHIEe OOBIKHOBEHHON ApoOuU:

a) 0,3; 6) 0,15; B) 0,007; r) 3,2.

. Haueprure KOODAWHATHYIO NPAMYIO, IPUHAB 3a €JUHHUUYHBIN orpe3oxk 10 xie-

Tok. OrMerbTe Ha He¥ umcaa 0,1; 0,5; 1,2.

Bapuanm 2

1

3amUIIuTe B BUAE HECATUUYHON ApoOM:
36 7 1

a) —; B) 3—; =3

) 100 ) 376 A 53
21 51 1

0) —; r) 8 - e) —.

) 1000 ) 100 ) 20

2. BanumuTre B Buje OOBIKHOBEHHON ApoOu:

a) 0,7; 6) 0,12; B) 0,013; r) 2,5.

3. HauepTuTe KOODAMHATHYIO IPAMYIO, IPUHSAB 3a €JUHUYHBIA OTpe3ok 10 xie-

Troxk. OrmerbTe Ha Hel uwmciaa 0,1; 0,6; 1,3.




[NecaTtnyHble opodbun n meTpnyeckas

cCncrema mep

h O B meTpuyeckon cucreme Mep ogHa eauHuua otnmyaercsa ot gpyrom B 10 pa3s. UMeHHO

Tak o6CTOUT Aeno C eauHUUaMu 4J/IMHbI U Macchl.

1kMm=1000M =10000 gam = 100 000 cMm = 1 000 000 MM

BuibepuTte U3MepseMyio BeNUYMHY W YCTAHOBUTE eAUHNLLI M3MEPeHUs

Hcenons3ya pecaTHyHble ApodH, MOXKHO 3anucarh aApyrme
COOTHOIIIEHH S, CBA3BIBAIOIIHE ITH YK€ eAMHMIIbI JAJIMHDBI:
lMMm=0,1cm, 1eMm=0,01 M, 1M=0,001 xm.
Taxkue ke paBeHCTBaA MOYKHO 3anucaTh ¥ ¢ eiMHHUIIaMH M3~
MEepPeHMA Macchl — TOHHAMM, KMJIOIPaAaMMaMM, IpaMMaMM:
1Mr=0,001r, 1 r=0,001 xr, 1 xr = 0,001 .




B ciicrerme misraeperitss  BpenMerit u1
VINOoOsS COXpaHummnNurdces ApepgHrie Tpa-
OiUriri. HanpuismMmMep, Hac acennarcss
H3 SO NLIFIY T, MIMMHY Ta — Ha
S0 cexyrin. VimmTepecsr1io oOTMeTLsTE,
GYTO B CcoBpeMeHHON cnoprve, rae
cexyHAaa oxKazIanacoe CRLMLUIKOMN
SoONeuUICIT enVriHMIIel: Aans mi3raepe-
HULIR PeEESVYNLBTATOE, MMCNonNb3IyeTacss
CMewIarHHass CchcTerMMMa mISrMeperiviss
SpenmmerHii. CexyrHny AensatT He Ha
S0 pasHbIX “YacdcTer:, a8 Ha NnecarTsie,
cCOoOTbIe L1 ThICsaRYHbIS.! NMo>rvonrnay
pPe3aynNnesTaT caHo4YdHImmxka 1 .02 _ 343
OZIHAYae T, Y TOoO oM npouuen Tpaccy
S3a 1 iy TYy 2 a9 B4 TuICaYHbIX
CcCexyHAbI.




[lepexon oT o AHUX eANHULL U3MEePEHNS K
Apyrnm

« Kakylo YacTb COCTaBNAeET:

a) Lomor 1o Iocor ]k 1 awor]em 1 mor]n

a) Beipasute B Mmerpax: 3 aAM; 8 AM; 2 cM; O eM; 4 mn; T MMm.
0) Bripasure B nempmerpax: 6 em; 3 eM; 9 MM; 4 MM.
B) Bripasure B xujgomerpax: 123 a; 450 m; 600 a5 75 »; 10 M.
O6paszey. Beipazum 7 AM B Merpax:

1 7

l,q1\1=EM,a7,um=i6m=O,7M.




PaboTtaem C TeKCTOM

dexa — ot rpeuyeckoro deka (mecaTs) — o3HauaeT «yBeauudeHue B 10 pas»; #
zexkmo — oT rpeueckoro hekaton (cro) — os3mauaer «yBenmuyenue B 100 pas»;
Kusio — oT rpeuveckoro kilo (reicasua) — osvHaugaeT «yBeauudeHue B 1000 pas»;
Jdeuyu — OT JaTHHCKOro decem (mecsaThb) — oO3HauaeT «ymeHbIneHue B 10 pas»;
canmu — oT jgaruackoro cent (cro) — osmagaer «ymenbmesue B 100 pas»;

mMuiauw — OT JaTuHcKoro mille (Teicaua) — osHauvaer «ymeHbuieHue B 1000 pas».

Mez2a — OT Ipedyeckoro megas (00JbIION) — 0O3HAYAET «yBeauueHHe &
B 1000 000 pas»;
2Uu20 — OT TPEYECKOro gigas (TMraHTCKMM) — O3HAUYAET «YBEIMYEHUE
B8 1 000 000 000 pas»;
MUKPO — OT TPEYECKOro micros (Majbli) — O3HAYAET «yMEHbIICHUE
B 1 000 000 pas»;

HAHO — OT I'DEUECKOro Nnanos (KapauK) — 03HAYAET «YMEHBIICHHE
B 1 000 000 000 pas».




PaboTtaem C TeKCTOM

2) Bnoumure B IIyCThIE KJIETKU TaOJUIBI COOTBETCTBYIOINWE EAUHUNBI U3MEPEeHUA
BEJIMYMH UM OTMETHTE TaJIOUKOM Te M3 HUX, KOTOPBIE BaM MIPUXOAUJIOCH IPUMEHATH
Ha IIPaKTUKeE:

YBenuuenue OcHoBHASA YMeHbIIeHUE
eIUHHNIIA
B 1000 B 100 B 10 B 10 B 100 B 1000
pas pa3s pa3s pas pas pas
dexaarump JUTP
rpaMm

MEeTp




PaboTtaem C TeKCTOM

3) C moMoOIIbIO 3aIIOJIHEHHOU TaOJIHUIBI OTBETHhTE HA BOIIPOCHI:

a) CKOJIBKO COIOEPIKUTCH:

MUJIJIUIUTPOB B 1 nurpe? 1 x= MJI

MUJIJIUMETPOB B 1 pmemumerpe? 1 mm = MM

MUJLJINUTrpaMMoOB B 1 KuiorpamMmme? 1 kr = M
0) Kakyro yacThs COCTaABJIAET:

1 munaurpamm ot 1 rpamma? 1 mMr = r

1 menmummerp or 1 xumiaomerpa? 1 om = KM

1 gurp or 1 mexkamurpa? | 1 ax= JKJI

B) Uro OoJIibIIIe M BO CKOJIBKO pa3: 1 MuiaamceKyHIa uiau 1 HaHOCEeKyHma?

OrBeT: 1 Mmc 1l HG; B pas.




[lepexon oT o AHUX eANHULL U3MEePEHNS K
Apyrnm

* C NOMOLLbIO AECATUYHBLIX Apobei BbipasuTe:

a) B caHTuMeTpax: 6 Mmm; 9 wmm; 15 mm; 37 mm;

0) B merpax: 24cm; 80cm; Tem; 115 cwm;

B) B genumeTrpax: 7Tcm; 3dcm; 28cm; 10 mMm; 35 Mmm;
r) B kuaomerpax: 245 m; 300m; 50 m; 1200 m.

a) B kuuorpammax: 350r; 200r; 40r; 1400r;
B) B ToHHax: 645 kr; 800 xr; 90 xr; 1270 xr.




[lomaluHee 3agaHue

*Y n 3.3.NeNe187,188,198,199



